



## Hrušovany u Brna

Kraj: Jihomoravský

Správní obvod: Židlochovice

Nadmořská výška: 184 m n. m.

Počet obyvatel: 3 433

Adresa URL: [www.hrusovanyubrna.cz](http://www.hrusovanyubrna.cz)

Okres: Brno-venkov

GPS souřadnice: 49.038632N, 16.594285E

První pís. zmínka: 1252 (773 let)

PSČ: 664 62

## Památky a zajímavosti Hrušovany u Brna

V Hrušovanech můžete najít některá místa, která svědčí i bohaté historii i současném životě obce:

Loosova vila - dům Viktora Bauera - Za hlavní budovou cukerní rafinerie směrem východním byl postaven v roce 1918 na zakázku brněnského podnikatele a jejího ředitele dr. Viktora Bauera rodinný dům se zahradou podle plánů vynikajícího architekta A. Loosa. Byla to první stavba s rovnou střechou na Moravě. Stavba je chráněnou funkcionalistickou kulturní památkou.

Na místě fary československé církve husitské na Tyršově ulici vzniká Villa Martha - Domov důstojného stáří. Přestavbu realizuje Občanské sdružení Betanie - křesťanská pomoc, Brno.

Cukrovar - Původní tovární budova byla dokončena v roce 1882. Byl to jeden z největších cukrovarů na Moravě. Cukr se vyvážel i za hranice. V roce 1915 cukrovar do základu vyhořel. Již v roce 1916 byl znovu vystavěn. Vnější tvary moderní železobetonové budovy navrhl architekt A. Loos.

Radnice - Hrušovany měly radnici od nejstarších dob. První písemná zmínka o ní je už z roku 1548 v urbáři pánů z Meziříčí.

Škola - Místní škola postavená v roce 1858 už ke konci 19. století nestačila, proto byla v roce 1892 postavena škola nová.

Železniční most a nádraží- Již od června 1839 začal provoz na "Severní dráze císaře Ferdinanda" v úseku Vídeň - Brno.

Kamenný kříž - Nejstarší církevní památka v obci je z roku 1781. Kamenný kříž byl postaven na paměť veliké bouře s krupobitím ze dne 6. 7. 1781, která zničila celou úrodu nejen v Hrušovanech, ale i v



celém okolí. Památka je dílem známého židlochovického sochaře Jana Sterna.

Pomníky obětem války - V malém parčíku u železničního podjezdu nechalo zastupitelstvo obce v roce 1919 společně se Sborem dobrovolných hasičů postavit na památku padlým hrušovanským občanům v I. světové válce pomník. K tomuto pomníku byla později umístěna pamětní deska se jmény hrušovanských obětí II. světové války.

Kostel Panny Marie Královny - Základní kámen byl vysvěcen 27. 4. 1997 při mši, kterou sloužil Svatý otec Jan Pavel II. na Letenské pláni v Praze. Jméno vybral hrušovanský rodák P. Václav Slouk, sídelní kanovník brněnského biskupství. Kostel byl vystavěn v letech 2000 až 2004 podle projektu Ing. arch. L. Vojtové z Brna, vnitřní úpravu navrhl profesor arch. Jiljí Šindlar z Brna. Kostel byl zkolaudován 10. 3. 2004. Slavnost svěcení nového kostela byla 21. 8. 2004.

Smírčí kříž - Nejstarší zachovalou památkou naší obce je smírčí kříž z roku 1595. Původně stával při tehdejší cestě z Pohořelic do Hrušovan. Kvůli těžbě písku byl několikrát přesunut. Je to přechodný typ mezi křížem a křížovým kamenem s latinským křížem a šestiřádkovým nápisem.

